

关爱留守儿童

2017.6.9 星期五 编辑 徐明卉 校对 马晓 第60期



在市博物馆城市规划展览馆,小记者和留守儿童参观城市规划模型。本报记者 李英平 摄

结对帮扶、免费观影、爱心午餐…… 关爱留守儿童“六个一”活动 爱心满满

本报讯 6月1日上午,来自鲁山县熊背乡文德留守儿童家园、叶县水寨乡奥琪尔留守儿童亲情家园和叶县夏李乡彦岭小学的80名留守儿童以及来自市区的80个爱心家庭齐聚市博物馆,共同参加关爱留守儿童“六个一”活动。

此次活动以“心手相牵·快乐成长”为主题,由市关心下一代工作委员会、市妇联、市民政局、市新华书店、平顶山日报社共同主办,活动主要内容是:让留守儿童结对一个爱心家庭,参观一次博物馆、游览一次白龟湖国家湿地公园、获赠一套儿童图书、共进一次午餐、得到一个爱心大礼包。

80个新“家庭”诞生

当天上午,在市博物馆会议室里,80个爱心家庭与80名留守儿童签订了爱心帮扶书,组成了80个新“家庭”。“这次活动你要跟我们一起,有什么需要帮助的我们在一起,有什么需要帮助的我们跟阿姨说。”爱心家庭薛乐灵一家

在和奥琪尔留守儿童亲情家园的留守儿童张鑫蕊签订了帮扶书之后,薛乐灵妈妈不仅送上了一份礼物,还在整个活动过程中对张鑫蕊十分照顾。

当天上午,孩子们结伴参观了博物馆。“这是什么?”“这儿为什么有个洞?”面对孩子们的好奇心,讲解员一一回答。留守儿童对参观博物馆表现出了浓厚的兴趣,他们一路跟随讲解员,听得十分认真。

囫圇“蘑菇”上了餐桌

参观完博物馆,新城区南湾全鹅庄园为孩子们准备了香喷喷的饭菜。上午11点半,小朋友们来到庄园品尝美食,大厅内的餐桌上摆满了大盘鸡、红烧肉、麻婆豆腐、松子玉米等近20种菜品。

“这么大的囫圇蘑菇肯定好吃。”一个孩子对盘子里一朵朵伞状的“蘑菇”产生了兴趣,“这个不是蘑菇,是花式馒头,就是把馒头做成了蘑菇的形状,甜甜的,很好

吃。”听到饭店工作人员这么说,孩子们才知道是馒头,纷纷品尝起来。饭店的工作人员表示,为了这顿午餐,他们忙活了好几天,因人手不够,还专门从其他店面调来了帮手,“只要孩子们喜欢,再辛苦也值了”。

“电影里的小猪就在眼前跑”

饭后,小朋友们乘车游览了白龟湖国家湿地公园。随后,新城区星美国际影城免费为孩子们放映了最新动漫3D电影《3只小猪2》。奥琪尔留守儿童亲情家园五(1)班的刘瑞涵特别喜欢这部电影,看到精彩有趣的地方,她开心地笑了起来,“电影可真好看,电影里的小猪就在眼前跑哩。”

精致的画面、刺激的冒险故事、憨态可掬的动漫人物,逗得孩子们笑声不断。不少孩子表示,还想再看一次3D电影。

“礼品快要拿不动了”

当天下午3点,市委书记胡

荃、市长周斌等市四大班子领导在市文化艺术中心亲切接见了留守儿童代表,并与大家合影留念。来自爱心家庭的平顶山日报社小记者代表还为领导们系上了红领巾表示敬意。

随后,留守儿童从有关领导的手中接过了爱心大礼包,包括书包、迪士尼文具套装、儿童读物等。一名留守儿童接过礼物高兴地说:“这么多礼物呀,我快拿不动了。”

一首歌唱哭了无数观众

在当天下午的六一儿童文艺表演中,不少节目感人至深。“爸爸,妈妈,我想有个温暖的家。多想你们抱抱我,我要快快乐乐、快乐长大……”文德留守儿童家园学生合唱的《我想有个温暖的家》,打动了现场很多观众,不少孩子默默地哭了。来自新华路小学的小记者李铭宇红着眼圈说:“这首歌太感人了。我一定要与结对的小朋友多联系,让他感

受到新家的温暖。”

互换联系卡传递爱心

活动期间,3名爱心家庭代表和3名留守儿童代表互赠了联系卡。留守儿童刘瑞涵拿到结对的爱心家庭联系卡后说:“今天,我和妈妈妹妹一起游览了博物馆、湿地公园,吃了好吃的,看了3D电影。我有了新的家庭,再也不用一个人孤孤单单地想爸爸妈妈了。”

爱心小记者庞懿涵与留守儿童张怡芳互换联系卡后说:“我愿意我的爸爸妈妈把对我的爱分给姐姐,我们相互鼓励,快乐相伴。”

爱心小记者王楷迪的妈妈在互换联系卡后说:“我今天带着孩子报名参加了此次活动,很高兴能结对帮扶一名留守儿童,从此我就多了一个孩子,多了一个乡下的家……我愿意把更多的爱给这些孩子们,让他们成长路上不孤单。” (武秋红 王建党)